

Environmentálny akčný plán školy: Základná škola Jána Zemana, Školská 6 ,96801 Nová Baňa

ZVOLENÁ PRIORITNÁ TÉMA: Odpad pre certifikačné obdobie: 2018/2019, 2019/2020

Silné stránky	Slabé stránky
<ul style="list-style-type: none"> - Robíme zber starého papiera - Zbierame vrchnáčky z PET fľaší - Zbierame ALU plechovky - Žiaci 1. stupňa majú dosť vedomostí o triedení odpadu - Chodíme na Enviro-podujatia - Školská jedáleň používa gastro balenia 	<ul style="list-style-type: none"> - V automate sa používajú jednorazové plastové poháriky - Máme veľkú spotrebu papiera - Nedostatok košov na separovanie odpadu - Triedy nemajú koše na triedený odpad - Škola nemá kompostovisko na bio odpad - Žiaci nosia na desiatu PET fľaše a mikroténové sáčky - Žiaci nevedia správne triediť odpad

Meno koordinátora/koordinátorky na škole:	Mgr. Eva Sučanová	Kontakt: 0907232767 eva423@post.sk	
EAP bol konzultovaný s	Miroslavou Sliackou	Dátum konzultácie:	Jún 2019
EAP písomne schválil (uved'te meno pracovníka Regionálneho centra, ktorý Váš EAP schválil e-mailom alebo listom):	Miroslava Sliacka	Dátum schválenia:	20. 6. 2019
Ciele	Aktivity	Zodpovedná osoba a termín	Indikátor / Ukazovateľ úspechu
			Monitoring / Postupujeme podľa plánu?

CIEĽ 1: Znížiť množstvo komunálneho odpadu o 10 % od septembra 2019 do apríla 2020	AKTIVITA 1: Výroba zberných nádob na triedený odpad- plast, papier	Zodp.: všetci tr.uč. T: september 2019	2 nádoby na triedený odpad v každej triede	Triediace koše sme dostali na základe oslovenia rodičov na celoškolskom RZ od novobanskej firmy KNAUF INSULATION do každej triedy –plast, papier, komunál.
	AKTIVITA 2: Deň jablka – oboznámenie sa so starými odrodami jabloní, návšteva starého sadu ,využitelnosť bioodpadu	Zodp. Tr.uč . 1. stupeň T: október 2019	Skrímenie všetkých obielkov na neďalekej farme	Počas aktivity boli všetci žiaci školy oboznámení prostredníctvom šk. rozhlasu o starých odrodách jabloní , ich význame a dôležitosti zachovania týchto odrôd. Následne všetci žiaci 1.st .navštívili lokalitu s pôvodnými odrodami v Novej Bani - Šibeničný vrch. Ohryzky sme darovali jednému nášmu žiakovi skrímiť do domácej farmy. O tejto aktivite bola zmienka aj v Novobanských novinách.
	AKTIVITA 3: Exkurzia na zberný dvor	Zodp.: Mgr. Sučanová T: november 2019	Účasť všetkých tried školy 100%	Túto aktivitu sa nám zatiaľ nepodarilo zrealizovať kvôli reorganizácii Zberného dvora. Vymysleli sme náhradnú- „Reportáž priamo zo Zberného dvora očami 8.B „ (reportáž sa natáčala kvôli objektívnym príčinám v marci 2020 a info z nej Vám prinesieme
	AKTIVITA 4: Vytvoriť na školskej stránke informačnú nástenku o zelenej škole a aktivitách.	Zodp. :Mgr. Mullerová T: september-október 2019	Účasť aspoň 50% žiakov kolégia	Informačnú nástenku na stránke školy nám pomohla vytvoriť p. uč. Mullerová. Žiaci kolégia postupne pridávajú články, informačné letáčky a plagátky na nástenky.
AKTIVITA 5: Výroba banera k degradácii odpadu	Zodp.: Mgr. Bartková T: január 2020	Zapojenie min. 2 žiakov z každej triedy	Na 1.stupni sa počas Prvouky zapojili do výroby informačných plagátov všetci žiaci 2.A a 2.B, na druhom stupni sa zapojili žiaci na hodinách Techniky s p.uč. Ivanovou a p.uč. Dojčánom.	
AKTIVITA 6:Zhromaždiť materiál. Ako zostrojiť kompostovisko (zásady, starostlivosť, využitie)	Zodp.: Mgr. Dojčán T: február 2020	Zapojenie aspoň 25 % žiakov 2.stupňa	Téma bola zadaná ako DÚ.	
AKTIVITA 7: Vybudovanie kompostoviska	Zodp.: Mgr. Dojčán T: marec 2020	Zapojenie aspoň 25 % žiakov 2.stupňa	Materiál na zhotovenie kompostovísk je pripravený- poskytli nám ho novobanské stavebniny.	

	AKTIVITA 8: Enviroočká- voľba envirohliadky v triedach a pravidelná kontrola správneho triedenia odpadu	Zodp.: Holubová T: september 2019–jún 2020	Zodpovední 2 žiaci z každej triedy	Každá trieda má zvolených dvoch žiakov zodpovedných za triedenie v triedach . Ich fungovanie kontrolujú sporadicky členovia kolégia a koordinátorky. V prípade zlého triedenia sú upozornení triedni učiteľia , aby žiakov usmernili. V 1.ročníkoch kontrolujú zber tr. učiteľky .
	AKTIVITA 9: Týždeň bez obalov Diskusie v triedach s následnou aktivitou (bezobalová desiata)	Zodp.: triedni učiteľia 1.stupňa T: apríl 2020	Zapojí sa aspoň 50% žiakov školy	Téma bola prediskutovaná na stretnutí kolégia a je v štádiu rozpracovania. Najväčší problém je ako motivovať žiakov 2.stupňa....
	AKTIVITA 10: Rovesnícke vzdelávanie: Škola a jej okolie nie je smetisko	Zodp.: Mgr. Sučanová- 1.st Mgr. Bartková – 2.st T: február-marec 2020	Zapojí sa aspoň 20% žiakov školy	Zatiaľ majú spracovaný materiál na USB kľúči na rovesnícke vzdelávanie len žiaci 2.B triedy ku ktorým majú priložené po prezentácii aj krátke testy. Realizáciu sme nestihli .
	AKTIVITA 11: Rozložiteľnosť odpadov -pokusy	Zodp. : vyuč. Príslušných predmetov T: február 2020	Na vyučovacích hodinách sa zapojí aspoň 25% učiteľov	Na jeseň 2019 žiaci 2.B a 3. A triedy dali do kompostéra v školskom A-triu vypleťú burinu a pozorovali jej rozklad.
	AKTIVITA 12: Zero Waste- odborná prednáška	Zodp. : Rajčanová T: podľa voľného termínu Január-apríl 2020	Prednášky sa zúčastní 30% žiakov školy	Prednáška sa uskutočnila 29.1.2020, prednášajúcou bola p. Petra Slezáková zo ZERO WASTE Slovakia. Zúčastnili sa jej všetci žiaci školy a väčšina učiteľov. Fotky z akcie aj krátke článok od členov kolégia je na stránke školy a akcia bola spomenutá aj v Novobanských novinách.
	AKTIVITA13: Zelené stánky v meste- Zvýšenie informovanosti občanov o separovaní	Zodp.: Mgr. Sučanová Mgr. Bartková T: apríl 2020	Vypĺňanie dotazníkov o triedení odpadu občanmi mesta ,informovanie o dianí v Zelenej škole prostredníctvom plagátov. Zapojí sa aspoň 60% kolégia	Na poslednom stretnutí tímu Zelenej školy 11.3.2020 sme si rozdelili úlohy a rozprávali sa akým spôsobom bude prebiehať informovanie občanov. Určili sme ,kto bude vyrábať ekologické prezenty (plátené tašky s nepoužívaných látok, domáce mydielka..), letáčky a kto bude robiť interview s občanmi mesta.

--	--	--	--	--